

新奇台湾水果涌进南京

共十来个品种,今起亮相大洋百货水果吧,22日请市民品尝

经南京市出入境检验检疫局检验合格,150吨台湾水果将于今天发往下关果品批发市场和大洋百货台湾水果吧,正式对外销售。据刚在南京注册不久的南京台果农产品有限公司林进南总经理介绍,和以往不同的是,这批水果由于进货和运输省去了不少中间环节,所以价格相对较低,也更更新鲜。



台湾水果连夜“赶”到南京 快报记者 泱波 摄

从台湾到南京只用10天

前晚11点左右,位于下关金燕路旁边的南京市果品公司冷库月台上,站满了准备搬运的工人,而月台下面,南京市检验检疫局的一拨人马也做好了一切准备工作。

在场的台湾东屏县建农青果合作社的黄顺卿介绍说,先从台湾将水果运到上海,再从上海将水果转装到小船上运到南京,从台湾果农采摘、装船,到运抵南京总共只用了10天的时间。南京台果农产品有限公司林进南总经理介绍说,此次水果运到南京,南京市为他们开设了“绿色通道”,清关、检验检疫等一切相关手续都在南京办理,很是快捷、方便。

葡萄柚只有15元/斤

昨天凌晨时分,一辆大型货车缓缓驶入南京市果品公司冷库,在月台旁边停稳之后,工作人员立即打开车门,南京市出入境检验检疫人员立即进入检验检疫程

序。林进南一边协助检验,一边告诉记者,这批水果是从台湾果农手上收购的,有莲雾、葡萄柚、网室木瓜、台东释迦、蜜丝枣、珍珠芭、菠萝、杨桃、黄金甜橙等十来个品种,其中不少是南京市面上少见的。

由于进货和运输省却了不少中间环节,这些水果的价格降低了不少。如葡萄柚的零售价大约只有15元/斤,而莲雾由于是刚上市的新果,价格要高一点,大约是30~40元/斤,年后大量上市之后会慢慢降下来。

据了解,这批水果不进超市和农贸市场,除了在下关果品批发市场供应一部分给团购大户之外,其余的水果都将在新街口的大洋百货负一层台湾水果吧销售。林进南表示,下一批水果将直接从台中通过太仓,再运往南京,届时全程只有五六天的时间,价格将进一步下调。

台湾水果吃法有讲究

台湾水果有自己独特的食用方法。莲雾状似小葫芦,

甜脆爽口,一般来说洗净即可带皮食用。吃的时候要整颗咬,先咬小处,口感更爽。而吃杨桃时,应将外皮洗净后,用刀把茎削去,然后横切成五角星片装盆,撒上酸梅粉后即可食用。

黄顺卿说,有很多南京人知道吃台湾芭乐时要撒上细盐,但台湾产菠萝,没有普通菠萝的酸涩味,所以吃的时候不用浸盐水,用盐水泡过后反而失去了原有的鲜美口感。木瓜被称为万寿果,营养价值比一般的水果要高出好多倍,食用时将木瓜剖开,取出果肉中央的籽,再去皮切成块食用。此外,木瓜还可以搭配牛奶、银耳,甚至羊肉、鱼肉等制成各式炖品,口感非常好。

林进南表示,台湾水果吃起来确实要比南京市场上一般的水果复杂一点,为此,他们将在本月22日举办一次台湾水果品尝会,届时,诚邀南京市市民到场品尝,他们会现场演示,教市民如何品尝台湾水果。

快报记者 夏天

■相关新闻

专家教农民冬天种葡萄

快报讯(记者 安莹)寒冷如冰的1月,葡萄架上依然挂着硕果累累的葡萄,这是南京农业大学的陶建敏副教授亲手培育的。从今以后,陶教授将把他的技术无偿提供给高淳县桤溪镇瑶宕村的农民。昨天,陶建敏和其他12名专家成为南京首批科技特派员。

陶建敏告诉记者,在南京农业大学的园艺学院的葡萄栽种实验田里栽种着100多个葡萄品种,葡萄的生长期也由过去的2个月左右延长到如今的半年左右。从2004年开始,他已不定期地给高淳等地的农户提供葡萄养殖技术。据了解,由于有了专家的指导,农户栽种葡萄的技术到位,方法得当,当地葡萄种植的亩产收入由过去的2000元至3000元提升到2万元左右。

何祚麻来宁 批判伪科学

快报讯(记者 陈英)昨天上午,南京大行宫会堂内座无虚席,2008年首场“市民学堂”讲座请来了中国科学院院士何祚麻。现年80岁、频频置身于舆论漩涡的何祚麻,在“市民学堂”的讲坛上,批判伪科学、伪人文主义……尽显一个“反伪斗士”的本色。

在演讲中,何祚麻对当下的“伪人文主义”举起了批判大旗,他认为,目前的人文精神中存在着一种“伪人文精神”,比如有的学者将人文精神泛化为普遍关爱的原则,反对治理狗患、反对禽流感中宰杀家禽、反对疯牛病流行时杀牛等,何祚麻将其比喻为“狗文精神”、“鸡文精神”,他坚持认为应该“以人为本”。

何祚麻置于舆论漩涡,一个重要原因就是他对中医的看法,他将中医的阴阳五行学说也划入了“伪科学”之列,招来很多人的“炮轰”。市民朱先生说:“何院士主要是研究自然科学的,对于中医能研究多少呢?没有研究透又怎么能说中医是伪科学呢?”对于这些“炮轰”,昨天何祚麻也没有回避,不过仍然坚持自己的观点,“社会在发展,现代科学应该要比过去的先进,中医要有出路,也要走科学化的道路。”

报考公务员 考生仍在观望中

快报讯(记者 谢静娟)“不急,我得再看看这个岗位报名情况。”昨天,江苏省公务员报名进入第二天,但南师大四大学生小李并不急着报名,她打算到报名的最后两天,再下手挑一个竞争不算激烈的职位。和小李相似,不少有意报考公务员的考生都处于观

望状态,因此昨天的报名并没有出现井喷现象,有不少职位目前的报考人数仍为“0”。

截至昨天16:30,省级机关的职位均有考生报考,而南京区县仍有部分职位无人报考。如白下区法院招录一名科办员,无人报名;秦淮区科技局招两名科员,无人问津。

昨天,针对网上报名出现的一些问题,江苏省人事考试中心有关负责人还提醒考生们,填写报名信息后,考生还需上传照片。但是,很多考生会上网上传一些风景照,都不符合要求,一定要上传近期的免冠证件照,而且要JPG格式,大小在20kb以下。

东大自主招生 考起拼图题

2600名考生昨天参加东大自主招生及保送生测试

昨天,来自全国各地的2600名考生参加了东南大学2008年自主招生及保送生测试。记者在现场采访中还发现,和往年相比,到处赶场、参加不同高校自主招生的考生明显少了。

今年到处赶考的少了

昨天一早,东南大学四牌楼的校区内就被考生、送考家长占得满满当当。东南大学招办副主任张力透露,全国2600名考生前来测试,比去年增加了约600人。其中江苏考生仍是大头,约2000人左右,比去年增加了近500人。

往年,有不少考生为了增加命中率,会同时报考多所高校,高考填报志愿时,再从中挑一所高校报考。但昨天在和考生和家长的攀谈

中,记者发现,考生心态更为平和,到处赶场的现象明显少了。记者在现场随机问了约二十名考生或家长,结果仅有两名考生打算考两所高校的自主招生。来自苏州的一名送考妈妈告诉记者,小孩参加东大自主招生测试是中学推荐的,他们也只是把这次考试当作一次“练兵”,如果报得太多,反而会打乱孩子正常的复习秩序。

心理测试挺像测智力

昨天一天,考生们连考四场。对数学、外语、物理这三门学科,除了外语的词汇量略大之外,考生们普遍反映难度不大,并没有超纲,甚至比平时训练还要简单一些。

但是,心理测试却让他们心里没了底。“看到试卷,我都觉得莫名其妙。”苏州

三中的沈同学这么描述,题目有些奇怪,一幅完整的图画上,缺了一小块,试卷中会给出六至八个选项,是各式各样的小块图,考生可以凭自己的感觉,挑选自己认为合适的小块图,以填补整幅图。而整张试卷都是这样的拼图题,共有60道,限时半小时。

胡同学告诉记者,监考老师告诉大家,没有正确答案,按照自己的感觉选就行。于是,他就只能跟着感觉走,随便乱选了一通。但细细想想,倒有些像智力题,因为拼图还是要寻找一定的规律。

学校招办有关人士解释,心理测试题除了要考查学生的心理素质外,还有另外一个功能,因为希望通过自主招生招录一些专才,因此要考查学生是否具备一些特质。快报记者 谢静娟



同学四年没回家了 还是把机会让给他吧

昨天,快报联手电信“我的e家”、江苏都市网、共青团江苏省委“助贫困学子回家过年”活动正式启动。本次活动受到了广大热心读者的支持,一天下来已经有69位热心读者参与到“助贫困学子回家过年”活动中来!随着春节的临近,我们希望能有更多的爱心企业、热心读者拨打114登记,参与到我们的活动中来,一起来为贫困学子筹集路费,让学子们带着爱心与温暖,踏上回家过年的路。

[同学情深] 他把受捐机会让给同学

昨天,共青团江苏省委经过筛选,给快报“钟晓敏爱心工作室”送来第一批贫困学子名单,一共50名。让记者感动的是,南京邮电大学自动化学院2004级郑鑫清同学主动放弃了受捐机会,他说:“我的同学钟土金已经4年没回家了,我想把这个机会让给他。”

郑鑫清:把路费让给同学

郑鑫清同学来自福建省长泰县一个贫穷小山村。父母都是农民,父亲出过车祸,留下了残疾,母亲中风,也失去了劳动能力,家庭主要收入来源是哥哥的打工工资。不过,哥哥成家了,还要兼顾自己的小家庭。一家人生活经常捉襟见肘。

上大学是郑鑫清从小就实现梦想,可当他拿到大学录取通知书时,父母却劝他:“上大学太贵了,还是别上了。”

“我想上,你们只要给我筹上第一年的学费就行了,后面的我自己挣。”郑鑫清哀求父母。他的精神感动了村民和亲友,大家共捐20元,他捐50元,凑足了6500元学杂费,把他送进了梦寐以求的大学。大学4年,郑鑫清没有一个周末是休息的。做促销、做家教,他利用一切业余时间拼命打工。第一年,他就通过自己的劳动,挣够了一年的生活费。

打工的同时,他没有放松学习。他成绩优异,年年获得奖学金,还获得2007年全国大学生电子设计竞赛全

国一等奖,2007年全国大学生智能汽车竞赛华东赛区二等奖。进大学以来他一直担任学生干部。

“我打工挣来的钱,还有奖学金够我交学费及生活费了,回家的路费我正在攒。”郑鑫清恳请记者,把他的机会让给同学钟土金。

钟土金:除夕夜想家,抓着电话不放

钟土金出生在广东云浮市一个偏僻的小山村。父母都是农民,靠种地供养他上学。

为了完成大学学业,入学第一天,钟土金就开始找兼职,并成功找到了一份在学校食堂打扫卫生的工作,月收入200元。除了打扫卫生,他还利用课余时间做家教。“只要省一点,就够用。”钟土金说话有些腼腆。

钟土金计算过,如果乘硬座,来回一趟只要500元就可以了。可这500元对于他而言,就是两个月的生活费!为了省下这笔开支,上大学4年以来,他没有回过家。

每年除夕,他就会用事先准备好的96998卡,给远在家里的父母打电话。“每次都是我妈第一个接电话。”钟土金说,母亲每个除夕,都会守在电话机旁,等他的消息。钟土金告诉记者,每年除夕他拿起电话,就舍不得丢了,一打就是一个小时。

当听说可以赞助他回家的路费时,钟土金似乎有点不敢相信,睁大的眼睛一下子噙满了泪水,“我太想回家了。”

[热心个人] 热心老板提供助学岗位

“内蒙古肥羊火锅店”老板潘建武打来电话,表示可以提供4个岗位,让贫困学子放假之后去勤工俭学。“包吃包住,1000元一个月。”潘建武说,贫困学子可以根据自己的实际情况,想干几天就干几天,他会按日付薪。此外,潘建武先生还有一家皮鞋专卖店,他表示如果女学生有兴趣,可以去

做营业员,同样包吃包住,月薪1300元。

市民朱先生表示,他愿意请一位贫困学子做10岁儿子的家教老师,并会加倍付“老师”报酬。

家住徐州的杨女士来电表示:“如果有学生过年回不了家,就去我家吃年夜饭,来个七八个孩子是没有问题的。”

[捐赠方式] 爱心路费这样捐

亲爱的读者,如果您愿意资助贫困孩子回家过年,可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:华夏银行南京汉中支行,钟晓敏41402020010101944740

您也可以通过邮局汇款,汇款地址:南京市新街口正洪街18号东宇大厦21楼现代快报“钟晓敏爱心工作室”收。邮编:210005。

我们会将大家的爱心捐款公布在快报、江苏都市网上,也会将每一位受助同学的详细情况,登在江苏都市网上,欢迎大家查阅、监督。

资助咨询电话:114(24小时开通),13770596060(早晨8:30~晚上7:30)。时间:2008年1月5日-2008年2月6日。

快报记者 钟晓敏